



新聞摘要
2版 教政所教授楊國賜談提升大學國際競爭力
3版 專題：宜蘭逍遙遊
4版 本校14學生獲選全國大專優秀青年

第638期

淡江時報

多元一體 四個校園

1 great university, 4 distinct campuses

新制托福變化球 唯有登峰抓得到！

專業名師團隊，每週震撼開課！
聽力 莫平、馬錦、王建民、陳蕙、任詠維
文法/寫作 高天華、劉增華、方瑩、陳茹
閱讀 王暉、陳蕙、焦德豪、劉培榮
口說 李暉、莫平、Quentin Brand

ETS官網教材，應考最佳利器！
ETS官網教材 The Official Guide to the New TOEFL iBT
Longman出版 Longman Preparation Course for the TOEFL Test Next Generation iBT
APEX登峰美語機構 http://www.apex.com.tw
台北市信義路26號3樓 TEL:(02)2388-2200

4/8 震撼開課！
詳細課程資訊請上登峰網站查詢或洽登峰美語櫃台！

美國家品質獎得主 分享成功經驗

提供優質教育 培養學生就業與領導為追求目標

【記者林靜晏淡水校園報導】本校於上週三（22日）舉辦「全面品質管理研習會」，邀請北科羅拉多大學蒙佛商學院（The Monfort College of Business）院長Joe Alexander博士，分享該學院獲得美國國家品質獎的經驗。他表示該學院的使命有二：

「提供高品質教育，培養學生成功就業與企業領導

角色」並「提供可負擔的學費」。

校長張家宜主持開幕儀式時表示，這是一場重要且有意義的演講，所有與會人員應共同研習、腦力激盪，藉以提升教學、研究、行政及服務品質，希望明能在順利獲得國家品質獎。

Joe Alexander博士的演講主題為「全面品質管理



↑美國北科羅拉多大學蒙佛商學院院長Joe Alexander博士（左2）分享獲得美國國家品質獎的經驗，650餘名教職員出席覺生和鶴聲會議廳兩場會，全程以視訊方式舉行。（圖／馮文星）

嶺東校長訪本校取經

【記者曾信翰淡水校園報導】嶺東科技大學校長陳振貴、總執行長張台生率該校主管一行9人，於上週四（23日）來訪，表示該校將規劃新校園並籌設資訊學院、管理學院，特地來參考本校的完善做法，校長張家宜因有因，由學術副校長馮朝剛代表接待。

陳振貴校長是本校歐研所畢業校友，他表示：「每次回母校，或看到報章雜誌報導淡江的進步狀況，讓身為淡江人的我備感榮幸。」他在嶺東提出「化」，其中的資訊化、國際化與淡江相同。他說明，嶺東建校至今也已42年，去年改為科技大學，並準備擴充校園，特別前來參觀淡江的實體建設、管理制度。

嶺東學園總執行長、同時也是企管系校友張台生也詢問本校：新舊校園如何結合、宿舍床位不足如何改善，及停車場不夠如何解決等問題。總務長洪欽仁回答：學生宿舍是與外包廠商BOT合作，以解決床位不足的問題；而本校也新購置200多坪土地，規劃為停車場，將增加為550個汽車停車位。

學術副校長馮朝剛也說明，本校每棟建築都經過精心規劃，各有特色，也能發揮其功能，如本校並無藝術相關科系，卻特別設立文繩藝術中心、文繩音樂廳，讓全校同學能夠受到藝術與人文的薰陶。參訪完淡水校園，陳振貴校長一行人也在24日至蘭陽校園參觀，由蘭陽校園主任林志鴻接待，游顯德建築師說明蘭陽校園的規劃內容。

錢復演講談全球化

【記者陳漱文淡水校園報導】國際研究學院舉辦名人講座，邀請前監察院長錢復23日蒞校，主講「全球化的是是非非」。他認為，全球化要發展成功，各國必須保障人權、平均分配資源、減少邊緣化國家、維持社會安定、保護環境以及消滅貧窮。

錢復就全球化之優劣得失舉例說明。他以戴爾電腦為例，說明其設計、生產製造在不同國家進行，是採全球化分工的公司。他指出：「未來全球人力、物力以及資金，都將打破國界藩籬，形成資源交流無限制的地球村。」

錢復在擔任駐美大使期間，也對本校與美國校名伊利諾大學簽訂姊妹校之過程有所貢獻，對淡江發展國際化非常認同。

最後，錢復勉勵同學，身處全球化時代，更要認真唸書，如果對國際事務有興趣，務必要多充實各方面常識以開拓視野。

為進步的動力」，內容以各種數據佐證該學院的教學成就。蒙佛商學院的學生在全國性標準化測驗中名列前茅，2003-2004學生在ETS（美國教育測驗服務社）測驗分數達到整體前10%，而儘管美國經濟不景氣，98.3%的畢業生能在畢業後短期內找到全職工作，這樣的結果使學生高度滿意，整體滿意度評比居全美TOP1%。

Alexander院長指出，蒙佛商學院績效卓越的三大支柱：一、專注大學部商學教育。二、以「高接觸」、「泛技術」及「精專業」進行課程，透過小班

教學促進師生互動，強調實用學習，90%的教師擁有專業領域的博士學位，獲曾擔任實務界高階主管。

三、以低於市場水準的學費提供高品質教育。

Joe Alexander博士最後提到，每所大學的目標市場不同，有些大學注重研究所，而北科專攻大學部，取消研究所課程，這就是市場區隔。選擇重點發展、提升教育品質是共同目標。他建議本校擴大授權範圍；以卓越為標竿，不以高於全國平均標準為滿足；期待進步，但要做好面對挫折的準備；保持焦點，不受短暫流行的左右；承諾長期努力。

把活力帶入中小學 我與9校結盟

【記者黃靖淳、王頌淡水校園聯合報導】本校帶動中小學社團發展簽約結盟儀式，上週二（21日）在新工館E680會議室舉行，管樂社等10個社團將繼續為台北、淡水地區9所中小學服務。

參與的10個社團有：熱舞社、

星相社、大地環保工作社、管樂社、口琴社、競技啦啦隊、跆拳道社、攀岩社、健言社、劍道社。

他們這學期將為淡水國小、文化國小、淡水高中、

天生國小、鄧公國小、三芝國小、

新興國小、台北市衛理女中9

所中小學社團服務。行政副校長高柏園認為，本校應該為淡水國小服務，社長應物三柯政宏說：「他們都很有自己的想法，而且全部都像『過動兒』一樣，到處跑跳，非常活潑。」

校友會徵求各國玩偶

簽約前一週，參與社團已至服

務學校進行本學期第一次課程，

各社長表示小學生都興奮地迎接

他們到來。熱舞社到天生國小服

務，社長應物三柯政宏說：「他

們都很有自己的想法，而且全部

都像『過動兒』一樣，到處跑跳，

非常活潑。」

攀岩社則是到淡江中學服務，談

起社員對於這項服務的反應，社長

運管三王姿涵說：「社員們都很

高興，因為他們說：『淡中的正妹

不少。』」星相社到天生國小教導

塔羅牌與星座測驗，社長資訊四陳俊良說：「小朋友都會偷偷算愛情

，但卻表現一副討厭異性的樣子，

非常有趣。」

攀岩社則是到淡江中學服務，談

起社員對於這項服務的反應，社長

運管三王姿涵說：「社員們都很

高興，因為他們說：『淡中的正妹</p